

EXPUNEREA DE MOTIVE

După cum se știe, înainte de anul 1990, foarte mulți cetățeni români, pentru a-și putea cumpăra o mașină marca DACIA, au fost obligați să depună, în avans, o parte sau suma totală echivalentă a costului mașinii. Toți banii s-au depus la CEC, unitate agreată pentru operațiunile de cumpărare a mașinilor marca DACIA.

După anul 1990, foarte mulți dintre depunătorii de bani la CEC pentru cumpărarea mașinilor marca DACIA și-au scos banii și i-au folosit în alte scopuri. O parte dintre cetățeni și-au păstrat banii depuși la CEC înainte de anul 1990 și au făcut demersuri insistente către statul român pentru a se obține despăgubiri necesare a se acoperi diferența de valoare dată de devalorizarea sumelor depuse la CEC, în vederea cumpărării de mașini marca DACIA.

Demersurile acestor cetățeni au fost încununată de succes, ei obținând un cadru legal (O.U.G. nr. 156/2008 privind despăgubirea persoanelor fizice care au constituit depozite la CEC – S.A., în vederea achiziționării au autoturisme, aprobată cu modificări și completări prin Legea 232/2008), care reglementează acordarea despăgubirilor pentru depunătorii la CEC pentru cumpărarea de autoturisme.

Trebuie știut însă că, pe lângă depunătorii de la CEC, a mai fost o categorie de cetățeni, ale căror sume depuse la CEC pentru cumpărarea de mașini DACIA au fost transferate, în anul 1991, de la CEC la BRD, în prezent BRD – Groupe Société Générale, în același scop pentru care fuseseră depuși la CEC – cumpărarea de mașini marca DACIA. În această situație se află cca. 1000 – 2000 de cetățeni la nivel de țară.

Din păcate, aceștia se găsesc în aceeași situație precum cei de la CEC, dar spre deosebire de aceștia, nu beneficiază de despăgubirile acordate de la buget, întrucât cadrul legislativ face referire numai la acele persoane care și-au depus și păstrat banii la CEC, nu și la alte unități bancare.

Din considerentele expuse mai sus, am elaborat prezenta inițiativă legislativă, pe care o supunem procedurilor de aprobare.

INIȚIATOR:

Deputat Mircia Giurgiu – Grupul Parlamentar PD-L

Dep. Marius Dugulescu PDL

Dep. AMET ALESDIN

Dep. Mircia GROSARU - ministru

Dep. Tudor CIUTOARU

Dep. OCTAVIAN BOI PDL

Dep. SERGIU ȘTEFAN PDL

Dep. ROGIN MARIUS PSD

Dep. Petru Manta PDL

Dep. Andrei Dăbuleț PDL